

牢记「高」「新」使命 擘画高质量发展新蓝图



蚌埠高新区



调研重点项目建设情况



高新区包办服务中心

抓招商 建项目 强配套 推动有效投资持续发力

项目是高质量发展的重要支撑。高新区坚持“项目驱动”，一切围着项目干，一切围绕项目转，聚力推进“双招双引”攻坚行动，招商引项目、项目建设等工作取得了积极进展，积蓄了高质量发展的新动能。

招商引资精准有力。突出招大引强，构建“一把手示范+委领导带头+部门合力+招商分队攻坚”招商矩阵，组建4个招商分队5个招商小分队，打出招商引资新攻势，引进签约总投资103亿元建安建材加工、总投资52亿元宁波华彩年产300万台智能冰箱、总投资20亿元年产400万套高端新能源汽车玻璃等一批重大项目，签约亿元以上项目80个，同比增长45%。

项目建设蹄疾步稳。紧盯“优质项目+实物工作量”，推行“委领导挂帅片区（天河片区、中环线南部片区、中环线北部片区）+“工招园”及时调度+部门（镇园）协同推进”工作机制，谋划物流仓储、跨天河通道、黄嘴窑码头等160个重点

抓产业 促协同 提质效 推动综合实力显著提升

高质量发展更需厚植产业基础。高新区不断用好用好各类优惠政策，发力制造业、建筑业、服务业等，加大产业培育集聚力度，进一步增强发展动能。

做强制造业。硅基新材料产业基地蝉联国家工信部“五星级”评价。聚力打造电子信息、高端装备制造百亿级产业集群，深入实施制造业“提质扩量增效”行动，新增规上工业企业13家、省级“专精特新”企业16家、省级“专精特新”冠军企业1家、国家“专精特新”小巨人企业1家。主动服务好国电、中联水泥等传统企业发展，实施国家光伏光伏产业、热料生产线节能改造等节能减排项目。全年完成规上工业产值261.64亿元。纵深推进“数实融合”，聚力高端化、智能化、绿色化，“凯盛AGM”工业互联网平台入选国家级“双跨”平台，中联水泥、凤凰滤清器、安瑞科获评“国家绿色工厂”，双环集团高端装备用精密电阻器研发及产业化项目获得“中国工业大奖表彰奖”。联合羚羊工业互联网平台、凯盛AGM工业

抓要素 重保障 优服务 推动营商环境不断优化

重大项目是促进经济增长的“压舱石”，项目建设“加速跑”的背后离不开要素保障。高新区牢固树立“项目为王”理念，强化要素保障，持续优化服务，高质量推进重大项目引进、落地和建设。

强化土地保障。实施45个项目、3110亩土地征收，供应聚宝盆节能玻璃、硅酸革、丰原油脂二期等各类土地2080.97亩（其中工业用地1285.42亩），处置批而未供、闲置、低效土地2665亩。

统筹资金保障。注册10亿元安徽交控融合新基建基金，成立10亿元安徽国控蚌埠高新区产业投资基金和10亿元安徽金通九格清能股权投资基金，争取上级转移支付3.8亿元，落实专项债0.8亿元，兑现各类企奖补资金5.85



康宁药用玻璃



高投集团新型显示配套产业园



经发集团硅基制造中心新型显示产业园（一期二期）



高投集团电子产品产业园

实现地区生产总值145.6亿元，增长7.9%；规上工业增加值64.98亿元，增长8%；固定资产投资66.04亿元，增长17.5%；社会消费品零售总额增长6.7%；一般公共预算收入11.96亿元，增长4%；城乡居民可支配收入分别增长4.6%、8.1%……

回眸2023年，高新区始终牢记“高”“新”使命，紧紧围绕市委“转作风、优环境、抓招商、推创新，增投资、建项目，惠民生、创幸福”工作主线，坚定信心、保持定力，如重负、砥砺前行，推动经济运行持续向好，内生动力持续增强，社会预期持续改善，民生福祉持续增进，风险隐患持续化解，交出了一份不负重托的“高新答卷”。

抓开放 敢改革 推创新 推动发展活力竞相迸发

突出创新开放发展，塑造发展新动能新优势，持续增添发展的动力——

向开放要活力。深度融入长三角一体化发展，持续深化甬蚌合作，签约引进长三角地区亿元以上项目27个，协议总投资206.55亿元。充分发挥中国（安徽）自由贸易试验区蚌埠片区开放优势，积极申报综保区，联动建设黄嘴窑码头、安徽建工现代港口产业园等项目，全力打造高能级开放平台。着力提升外向型经济水平，开业运营城发贸易、普晟供应链、恒通安泰、跨境电商等外贸项目，成立高投集团宇蓝合资公司、人力资源公司，进出口公司，新设耐思新材料科技（安徽）有限公司等外贸企业3家，引进综合电商产业数字赋能中心、三只生物区域营销总部及生产基地等一批重点项目。2023年1-12月，高新区实现进出口19.4亿元，同比增长11.8%；实际使用外商直接投资（FDI）到资1442万元，同比增长84.88%；新增注册企业588家，同比增长2.3%。

向改革要动力。完成“管委会+公司”改革，进一步激发制度创新的内生动力活力。创新开展开发区赋权工作，承接落实省、市级177项赋权事项。纵深推进综合执法改革，推行“一支队伍管执法”，实现“进一次门、查多项事、一次到位”。深化零基预算改革，压减预算支出项目33个，财政资源配置方式实现重塑。扎实推进“亩均论英雄”改革，开展规上工业企业亩均效益评价，实现亩均增收19.8万元/亩，同比增长85.1%。

向创新要潜力。抓重大平台建设，获批省首批科技成果转化示范基地，顺利通过国家文化和科技融合示范基地整



高华电子生产线

抓民生 优治理 守底线 推动社会大局和谐稳定

高新区以民生实事为抓手，积极应对新形势，主动解决新问题，着力构建新机制，推进综合社会治理守底线，统筹发展惠民生，切实把党的二十大精神转化为完善社会治理体系、提升基层治理效能的实际行动。

认真办好民生实事，超前完成10项“暖民心”行动年度任务，稳步推进省市50项民生实事，全年财政民生支出10.11亿元，占财政总支出的86.2%，加快社会发展事业，高新医院、三实校兴华校区加快推进，天河卫生院挂牌运营，梅园社区、天河社区为民服务中心投入使用，三实校天河校区、禹谿楼学楼完成改造前期工作。着力增强城市功能品质，改造提升三实校宿舍楼、山南新村老旧小区及张公山美食街，完成君临天下等13个小区雨污管网分流工作，新建公共停车位2630个。深入推进安居工程，山香安置房竣工交付，秦集安置房一期、刘巷安置房一期主体落架，顺利完成2023年“难安置”目标任务。扎实做好社会保障工作，支持重点群体就业创业，全年开发公益性岗位200个，新增就业实名制6223人，失业再就业1277人，申请创业担保贷款5023万元。积极构建和谐劳动关系，双环电子等43家企业获评省市和谐劳动关系示范单位，持续做好城乡养老保障、医疗保险参保工作，参保率均在95%以上。全面推进乡村振兴，坚决夯实粮食安全根基，粮食生产稳步增长；严格落实耕地保护制度，复耕复垦荒地58.5亩，谋划1万亩高标准农田建设，建成投产天河河村一期1760亩耕地提质“早



安心托幼



老年助餐



鸿合科技生产线



蚌埠国显科技液晶显示模组项目生产车间